

Az új negyedmesterek letették az esküt

Eger, február 10.

Február 9-én, Apollócia napján, az évszázados hagyományokhoz híven, nagy ünnepélyességgel történt meg az új negyedmesterek eskütétele.

Az eskütételt szentmise vezette, amelyet *Bardócz József* püspök, kanonok mutatott be a Bazilikagyházban.

Amint a városfőre vonult az ünnepelő közönség a városi székerek lelkesítő hangjai mellett. Ekkor az új fertálymesterek hátradakt keresztjeik között, utána a Negyedmesteri Testület elnöke szólott fel a városi polgármesterrel élén a város elöljáróságára várta az új fertálymestereket.

Az eskütételt rendjén megnyitotta az egri érseki tanfőképző intézet énekkara a Boldogság Anyánkat énekelte szép műveltségében, *Bitter Dávid* tanár-karnagy vezényletével, majd dr. *Petro Kálmán* országgyűlési képviselő, a Negyedmesteri Testület elnöke bemutatva a polgármesterek az új fertálymestereket, régies nyelvű beszédben, amelyet *Breenay Imre* ny. tanfőképzőintézeti igazgató készített. Sorra hangzottak el a díszszózatokban álló theologiai doctorok, physicus doctorok, mercator Purgerek és Agricolák szavai, majd az új mesterek *Papp István* városi aljegyző olvasása után elmondták az eskü szövegét.

Eskütételt végzével *Braun Károly* polgármester néhány rövid, meleg szóval elbucódtatta *Kürti Menyhért* dr. tanker. kir. főjegyzőt, a Negyedmesteri Testület lemondott elnökét, legfőbb érdeméül említve, hogy vezetése alatt alakult meg a Testület. Ezután a polgármester üdvözölte az új elnököket dr. *Petro Kálmán* országgyűlési képviselőt, akit a város közönségének osztatlan szeretete ruházott fel ezzel a tisztséggel. Végül a polgármester az új fertálymesterekhez fordult a következő szöveggel, amelyet ugyancsak *Breenay Imre* fogalmazott:

Érdemes Fertálymester Uraim és Barátaim!

Isten elő Szent Felsége lemet reánk virrasztotta Szent Apolló-

nia napját, a mikor is Nemes Városunk Tradícióhoz való Hívességgel megjöttek az Urnak 1936. Ertendőjére el választott Fertály Mesterek, hogy legyenek a Hittet...

Nem kicsiny Öröm ez Nekem, mint a Város atyai Vezetőjének, mert alkalmosságot nyújt arra, hogy a Purgerek Errköltéséről szólhassak sok száz nagyon érdemes Purgerek a Hittet letétele után, ebben a valóságos Sollemnia órában.

Országunk mostanság való nagy el Esztiségben minden jó akaratú Embereknek betűletes Munkájára Szükség vagyok, hogy csak valamelyest is megélhessünk és a Város concivilitásának, hasonlóképpen nagy sok Szüksége vagyok ilyen munkálkodó Purgerekre.

Arra kérem leg először is érdemes Fertály Mester Uraimékat, hogy minden képen ügyekessenek Hasznára lenni a Városnak, mint édes jó Szülő Anyjoknak a Városukhoz való Szeretettel ne fogyjon, hanem inkább folyvást növekedjen, mert tudván tudjuk minnyásjan, hogy üdvösséges Dolgot cselekszünk, mikor Városunk Javát és Hasznát szolgáljuk. Éppen ezért vigyenek innét Magokkal minden Jóra való nemes Hajlandóságot és betűletes Szándékot.

Mégis lelkőbe írtam azt az Igazságot, hogy a betűletes Emberektől függ a jó Rend tartása és a rendelkezések helyes Véghez Vitete. Legyenek tehát engedelmesek a Feljebb Valóságokhoz a szoktassanak másokat is erre az Engedelmességre és a Város Statutumaihoz való Ragaszkodásra a magoknak ahhoz való Alkalmaztatásokra.

Figyelmesek legyenek arra, hogy az Apák és Anyák jól neveljék Gyermekeiket, mert valamikor Számot adnak majd arról, hogyan sáfárkodnak a reájok bízott Kintsekkal.

Ha Kik Garzdást akarnának indítani, azokat feddjék meg, vagy ha kívánatosabb lenne, jelentésék azt a Felsőbbéeknek.

Mindenkit jó Szívvel léssanak, a ki Hozzájuk megyen ügyesbajos Dolgaiban. És Senki ne fo-yamodgjon Kegyelmetekhez

Reménység nélkül, bár Kegyelmeteknek nintsen is reájuk Szüksége; Fő képen mégis a Háborúban Invalidussá lett Purgerek és minden más Rend béliük meg segítése és a Fő nélkül maradt Családok fel emelése legyen fő Gondjuk, az árvák és özvegyek támogatása útján.

Legyenek Fertály Mester Uraimék minden üdvösséges Dolgokban világosító a derék Exemplumok mindeneknek és szakadatlanul, és ne legyen a Tisztességek olyan, mint a Komédiában játszó Királyoké, a mely csak ideig óráig tart és vissza megyen a Nyomorúságra.

A jó Isten Kegyelme és Áldása legyen Fertály Mester Uraimék minden Munkáján az egész estendőben és viseljük Hivatályokat Erőben és Egészségben a Concivilitás javára.

A nagy tetszettel fogadott beszéd után *Szentgyörgyi József* dr. egyházmegyei tanfelügyelő ajánlotta fel a fertálymesterek szolgálataira köz javára az alábbi szavakkal:

Nemzetes Fő Bíró Uram!

Nekünk jó Akaró Pátronusunk! Szívünkbe vétük és Elménkbe fogadtuk Nemzetes Fő Bíró Urannak Atyai Intését és Tanításait magunk alkalmaztatásán végezt, és Szívvel Lélekkel azon igálkodók leszünk, hogy meg szívelvén a Jóra való Töreklést, mi magunkat mindenkoron Jóba foglaljuk és Mindenben Hasznára legyünk a Nemes Város Conclivilitásának.

A régi Rómának egykoron mindig csak azt kiáltották: «Panem et Circenses!» Vagy le mindig csak a Mulatságon jártatták Elméjüket, és leg feljebb Kenyeret kértek még... A szegény Lázár Sorsára juttatott Magyar Natio pediglen inkább csak Kenyérért kiáltoz, mert a Mulatság mostan el sem le érhető Neki.

Nem akarjuk mi a levegő Egét így szeporítani hivatásos Sobajlásainkkal és nem akarjuk Panaszainkkal veresni a Felsőbbégek Fület, hanem inkább az a betűletes Szándékunk, hogy szakadatlanul dolgozzunk és szolgáljunk mindenekben ott és akkor, a hol és a mikor a